

# 张弓胤,解放军防空兵学院一名教员 每月发工资他就先去邮局随机选取3名贫困学生,给他们寄出“爱心包裹” “不用孩子们记得我, 只要知道这世界上有人记挂着他们”

核心提示

有人说,现在当雷锋要谨慎,一不小心就会被讹了;也有人说,雷锋没“户口”,三月来,四月走,好事做不长。

可我们身边就是有人,一个人做好事,带动家人、同事一起做,做好事还想着怎么让别人不知道。

张弓胤,解放军防空兵学院一名教员,一名军人。他每个月拿到工资后的第一件事,就是和爱人一起到大学路邮局或者桐柏路邮局,通过系统机选3名贫困学生,给他们送出价值100元的一个“爱心包裹”。

“不是钱多少的问题,我们就是想让这些孩子们知道,这世界上有人记挂着他们,爱他,这世界不只是困难重重,还有很多的温暖。”

记者 辛晓青  
实习生 刘欢



## 三次意外,爱做好事的他才被发现

记者获悉张弓胤的线索,完全是一次意外。那是和一位军人朋友吃饭时,偶然听到他们谈论,说同事张弓胤帮助贫困孩子,他的这份爱心在同事中也随之起到了“连锁效应”:一位新来的博士也跟着去邮局每个月捐助贫困孩子。

听到这个线索,记者赶紧联系学院的政治部。

而张弓胤的同事知道这个事,也是一次意外。据解放军防空兵学院政治部的赵亮说,因为邮局希望张弓胤去参加学习“雷锋日”的宣传活动,而部队纪

律严明,张弓胤接到邮局的邀请后不好拒绝,只得向上级汇报。

其实,邮局找到张弓胤,也是一次意外。郑州市邮政局的刘明告诉记者,发现张弓胤,纯粹是意外,因为他的名字太扎眼。在他们整理爱心人士的资料时,总是有人会不认识“胤”这个字,后来他们就把“张弓胤”的捐赠纪录调出来,发现他每个月都会来捐赠,已经坚持近两年了。所以在组织学习“雷锋日”活动时,就想请他来参加宣传活动。

说到这三次意外,张弓胤一直挠头懊悔:“唉,都怪我留名字了,其实我做得太普通了,一个月两三百块,一年才多少钱啊?比我做得好的人,多得很。”

本来张弓胤在参与“爱心包裹”公益活动时并不想留名的。

“因为这个捐赠活动很正规,是中国扶贫基金会做的,需要填真实姓名才能给回执,所以我就留了,而且,后来我发现,每个收到‘爱心包裹’的孩子,都还会给我寄一张明信片,这些明信片也是我一直做下去的一个动力。”



## 将爱心常态化 默默给孩子传递着那份温暖

张弓胤说,乐于助人,这是他们学院的一种优良传统,他只是在这样的氛围里受到了感染和熏陶。

“1997年我入学(原郑州高炮学院)时,就参加了学院的雷锋小队,当时我们这里还有被央视报道的‘红肩章与红领巾’的故事。我身边的杨老师,每周都去开封教贫困的孩子学钢琴。可以说大家都在做好事,这是很平常的事。”

参加到“爱心包裹”活动中去,也是一次偶然的机遇。

张弓胤说,在2008年“5·12”汶川地震发生后,他经常在思考,采取什么样的方式才能将自己的爱心常态化。

“我也想过固定地帮助几个孩子,但是我也想到,自己的能力有限,孩子的健康成长不是一点点钱能解决的。而且,我也不想让人注意到我做的这些事。”

很巧合的是,就在这个过程中,他通过邮局了解到了由中国扶贫基金会发起的“爱心包裹”活动。

“我觉得这个活动很好,拿100块钱,认领一个‘爱心包裹’,就可以邮寄给自己随机选出的一个贫困孩子。而这个孩子就能接到这份爱心。我还专门问过,包裹里是学习用品,冬天的时候还有‘爱心棉衣包裹’。”张弓胤充满感情地说,“我就是想让孩子们知道,这世界上有人记挂着他们,爱他;这世界不只是困难重重,还有很多温暖。希望通过这样的‘爱心包裹’,更多撒播爱的种子。”



## 爱心是一种“感染剂” 他和他身边的人都在默默奉献着

翻看张弓胤收到的明信片回执,来自全国各地,有青海、内蒙古、西藏、河北、宁夏、河南等省份。

张弓胤说,平时他基本上不挑选这些孩子:“随机选吧,只是会让工作人员多给我找女孩子,因为在农村贫困的地方,女孩子上学比男孩子更困难。”

在这些明信片上,孩子们用稚嫩的笔触写着各种发自内心的感谢语言。

张弓胤说,每当他收到孩子写的明信片,就特别有动力。

“最打动我的是一个孩子写的一句话,‘谢谢你帮我,我一定好好学习,长大了也去帮别人’,特别简单,特别感动。”

2010年7月,张弓胤在邮局认捐了第一个“爱心包裹”,当时他并没有告诉妻子。

同年9月,他收到了第一个明信片回执,妻子看到了,要求和他一起捐助。此后的每个月,张弓胤都会认捐3

个孩子,包括他和妻子的那份爱心。

今年年初,刚刚到张弓胤所在的教研室的一位博士,无意间看到了张弓胤收到的明信片回执后,也加入到了认捐“爱心包裹”的队伍中去,他也已经坚持3个月了。

张弓胤说,他每次去邮局办理捐赠的时候,都会受到柜台里工作人员的热情接待。

“邮局的人也在做这些事。我知道其中有一名工作人员工资不高,他就半年捐一个。我也很愿意去宣传这个事,因为越来越多的人加入爱心队伍,对这个事业来说都是推动。更重要的是,我们少在外面吃一顿饭,就可以多给孩子们赠送一个‘爱心包裹’。我坚信,这对这个孩子来说就是一种信念:这个世界没有抛弃他,有人爱、有人关心的孩子,成长起来总是健康向上的!”

受助孩子们的心声

在一张张明信片回执单上,  
我们看到了受助孩子们的心声

“亲爱的叔叔阿姨们,你们让我感受到了父母之爱,谢谢你们。我现在还小,成绩也不理想,但是,不管以后我做什么,即便是做一名保姆、一个清洁工,我也会用心去爱别人,让他们也感受到我的温暖……”

——湖北受益小学生:李双

“从记事起,我就没有穿过棉衣,过年的时候也从没有穿过新衣服,我总以为世间的人全都这样,现在穿上崭新的棉衣,我才知道温暖的感觉原来真好。邀请各位帮助过我们的叔叔阿姨来藏家做客,我们永远盼着你们。”

——2009年温暖行动受益学生:巴桑

H 孩子

「爱心包裹」

“爱心包裹”温暖行动是由中国扶贫基金会发起的一项全民公益活动。“爱心包裹”分为“爱心书包”、“音乐包”、“美术包”、“爱心棉衣”等,捐赠是一对一指定捐赠,主要通过中国邮政网点、在线捐赠等方式参与项目。